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Az emberiségnek minden időben az volt a 
legnagyobb baja, hogy a társadalmi életnek úgy 
alsó, mint felső rétegében nem igen akartak a 
társadalom égető kérdéseivel foglalkozni. Az em­
beri szellem a tudományos theoriák tévéin ke­
resett magának szórakozást s a nagy világegye­
tem lóttitkainak tudományos buvárlata közben 
elfeledd szem ügyre venni saját társadalmi lét- 
viszonyait s szocziális helyzetének javításáról 
még csak szó sein lehetett.

Az idő villanyszárnyain évezredek suhantak 
tova. Képek születtek, népek haltak el. Egyik 
generáczió a létküzdelem óriás viadalában a má­
sikat követte; az egyik tudományos rendszer 
után megszületett a másik; a görögök élénk 
fantáziája istenekkel nópesité meg a természet 
minden zugát; az eraők titokteljes mélyén, a hús 
lombok árnyain istenek léptei hangzanak, a fo­
lyamok habjaiban bájos istennők füröszték, mint 
meg annyi hajlongó vízi liliomok, gyöngéd te­
temeiket.

A világuralomra törekvő Róma majdnem min­
dennel rendelkezett, a mi egy népet nagygyá, 
hatalmassá tehet; voltak tudósai, örök hírnevet 
kivívott költői, voltak szónokai, történetírói; 
Pantheonábau a világ isteneit akará egy hal­
hatatlan dicscsoportba egy begyűjteni; jogrend­
szereik még a mai modern kor jogfogalmainak 
is, úgy szólván, alapgyökereit képezik.

De társadalmi kérdésekkel, társadalmi olya- 
tén elméletekkel s fejtegetésekkel, abban a kor­
ban sehol nem találkozunk, melyek a népek 
társadalmi szolidáritásának nagy elvéből indulva 
ki, a társadalmi osztályok összes tömegének 
egyetemes boldogitását tűzték volna ki magok­
nak nemes feladatul.

A barbár ősidők absolutismusának forgó ör­
vényében nyomtalanul tűnt el, minden jog, min­
den szabadság! az egyediség eszméjét az állam 
mindenhatóságának könyörtelen Molochja töké­
letesen felemésztette. Ármány és erőszak, min­
denféle önkény, ököljog, a féket nem ismerő 
erők övök dulakodása villának napi renden a. 
társadalomban, vagy abban a szocziális gyüvii- 
zotben, melyben a hajdankor népei együtt éltek, 
s melyet csak a nyers erőszak vasvendszabály- 
zata tarthatott még ogy darabig össze, hiányoz­
ván abból a morális együvétartozás érzete tö­
kéletesen.

A keresztyénsóg határozottan hadat üzent a 
hajdankor mind valláserkölcsi, mind állami és 
társadalmi rendszereinek. A szellem kibontá 
szárnyait s a nagy eszméket szóthordá a világ 
mind a négy sarka, felé. A fuvalló szelek, a 
láthatlan, de positiv hatású eszmék szárnyai 
alapjában renditók meg a római világuralom 
épületét. Meghaló pillanatok voltak azok, mi­
dőn az uj eszmék varázshala]ina előtt egymás 
után omoltak össze ama tekintélyes vallási és 
álladalmi rendszerek, melyeket az emberi szel­
lem jobb sorsra méltó buzgalommal századok 
folyamában összetákolt, de a melyekből teljesen 
hiányzott az igazság és j og amaz éltető szel­
leme, a melyet nem pótol ki soha semmi, és a

mely nélkül a bármi mesterségesen összeillesz­
tett elméletek som érnek semmit!

La vei eye Emil, a lüttichi egyetem tu­
dós tanára igy jellemzi az akkori állapotokat 
a civilizált népek vallási jövőjéről Írott egyik 
jeles értekezésében: „A római birodalomban mé­
lyen meg volt ingatva a vallásos hit. Fenn ál­
lott ugyan az antik kultusz, a rítusokat is lelki­
ismeretesen gyakorolták, de a felvilágosult lel­
kek nem hittek abban többé és általános volt 
közöltök a kívánság egyik vagy másik bölcsé­
szeti rendszernek az erkölcsiség és a vigasztaló­
ddá valamely szabálya és az emberi rendeltetést 
megfejtő elmélete után. A magasabb osztályok­
ban a skepticismus uralkodott és az érzéki gyö­
nyörök által igyekeztek feledtetni az erkölcsi 
és szellemi szegénységet és bágyadtságot. A fa­
lusiak vagy másképen pagani oly sokáig ma 
radtak hívek a régi kultuszhoz, hogy a paga­
ni s m u s elnevezés, molylyel ezt illetjük, ő ró­
luk származott. Egyik oldalon barbárok, rab­
szolgák, parasztok, másik oldalon a platonismus 
és stoicismus által megtisztított emelkedett lel­
kek: ez a képe ama roppant nópáramlatnak, 
mely a keresztyén kultusz elfogadására előké­
szítve volt."

A keresztyén vallás vigasztaló tanaiban, uj 
el vek és eszmék zendültek meg: a szolga­
ság és önkény gyászszal teljes hosszú évezredei 
után a szabadság éltető fiival mai kezdőnek 
lengeni minden felé. Az igazság fel tét szett 
napjának tavaszi verőféuye uj élet hajtásait 
kezdó elővarázsolni ama kiaszott talajon, me­
lyen a hajdankor vandalizmusának fojtó gőze 
letarolt, elfonnyasztott mindent. A szeretet 
boldogító lehellete jótékony villanyfolyamként 
kezde átrezegni a sziveken. — Es lón uj ábrá- 
zatja az emberiség szellemvilágának; lőnek uj 
intézmények, mintegy varázsütésre álltak elő az 
uj alakulások.

Ne vélje azonban senki, hogy a nagy elvek és 
eszmék egyszerű kijelentése, vagy épen tudomá­
nyos rendszerben előadása, már egymagában 
elegendő volna arra, hogy az igazságok, az elvek 
és eszmék a gyakorlati életben is gyökeret ver­
jenek, a világot és annak intézményeit áthas­
sák s egyeseket és népeket szabadságra és bol­
dogságra vezéreljenek. Sőt a legtöbbször úgy 
szokott a dolog történni, hogy a theoreticus 
igazságok rendszerbe foglalása kizárja egy időre 
annak lehetőségét, hogy amaz igazságok a gya­
korlati életre átalakitólag kihassanak s a köz­
élet mozgalmaiban vezérlő csillagokká váljanak.

így történt a dolog a keresztyén vallással is. 
— Mig a hitelvek és igazságok rendsze­
rezésével, a katechisrausok és konfeszsziók meg­
alkotásával foglalkozott a keresztyén világ, ad­
dig a világ ment előre szépen a maga rendes 
utján, s a keresztyén elvek és eszmék mellett 
jó csomót megtartott a hajdankor szokásaiból 
is: az erőszak és önkény, a társadalmi nyomor 
és szolgaság által jött a keresztyén államokba 
is. — így találta a világot a franczia forra­
dalom is, mely egy uj kornak vétó meg alap­
ját; hogyan és miképen, majd el mondandjuk.

Pereszlényi János.

A közhasznú ismeretek köréből.
A pestis

Közönségesen azt hisszük, hogy az a por, melyet 
a szobánkba bevilágító napsugárban látunk úszkálni, 
vagy amely lakatlan helyeken a földre s más tár­
gyakra leszokott rakodni, nem egyéb, mint a föld 
pora, vagy a földtől elvált s a lég által felkapott 
apró részecskék; azonban ezen, a napfényben úsz­
káló, vagy leülepedett pornak csak egy része, t. i. 
az amit szabad szemmel is láthatunk, ily földi 
eredetű; nagyitó üvegen vizsgálva, az ily porban 
tömérdek, a legerősebb górcsövekkel is alig kive­
hető parányi testecsek láthatók, melyekről, — mi­
vel a legmagasb begyek csúcsain, s léghajósok ál­
lal a föld felett mértfölduyi magasságban is talál­
tatnak a levegőben, — az a vélemény a tudósok 
közt, hogy ezen láthatlan testecsek az egész világ­
űrben el vannak terjedve, tehát nem a földről ered­
nek.

Az ily légköri porban sok vas és uikol részecske 
foglaltatik, melyekről azt tartják, hogy vagy szét­
robbant meteorok porrá vált részei, vagy még le­
endő világtestek csirái, de ezek most — tárgyunk­
hoz képest — kevésbé érdekelnek bennünket, mint
ilZUL! [»aiaiijl, 200— E>00 ouovoo íldouíil hl t oLvlő

növényi részecskék, melyeket tudományos nyelven 
csirsejtcknek, spóráknak neveznek.

Ezek apró, tiszta átlátszó hólvagocskák vagy töm­
lők, melyeknek belsejében semmi szervezetet látni 
nem lobot, s csupán kocsonya nemű állományt, az 
úgynevezett protoplazmát vagy ősanyagot, vagy pe­
dig számtalan még kisebb sejteket tartalmaznak. 
Ha ezen csirsejtek növényi vagy állati nedvekkel 
vagy váladékokkal jönnek érintkezésbe, ott megta­
padnak, s rövid pillanatok múlva mintegy feléled­
nek igen élénk, s látszólag mintegy önkénytes moz­
gásokat tesznek, ide-oda úszkálnak, vagy futkosnak 
a legparáuyibb mennyiségű nedvben is. E közben 
testük is valamivel nagyobbodik, s ha ez bizonyos 
nagyságot ért el, akkor megszűnnek mozogni, né­
hány perczig nyugoszuak, s ezen nvugvási idő alatt 
azt lehet rajtuk észrevenni, hogy némelyikük liosz- 
szában vagy keresztben két- vagy többfelé hasad, 
miáltal egy sejtből két s több sejt származik, ezek 
a szétválás megtörténtével ismét elkezdenek futkosni, 
táuczolni, majd, miután kinőtték magukat, újra 
nyugoszuak s széthasadoznak s igy, mivel az egész 
szaporodási processus 5—7 pereznyi idő alatt meg­
történik, egyetlen csiraejlből néhány óra alatt mil­
liónyi sejt származik. Más csirsejtek hasadás helyett 
bimbódzás által szaporodnak.

Ezek teste egy vagy más helyen elkezd kidudo­
rodni, amely dudorod ás lassanként nagyobb na­
gyobbra nő, mig végre az anyasejttől egészen el­
válik, mozogni kezd, majd szintén bimbót növel, s 
igy a szaporodás épen oly gyorsan történik ezeknél 
is, mint az előbbieknél.

Más csirsejtek ismét, ha szaporodásukra alkalmas 
nedvbe jutnak, szétrepednek, s belsejükből ezer meg 
ezer aprób sejteket bocsátanak ki, mint valami rajt. 
Ezen apró, körteidomu sejtek egy ideig vékonyabb 
végükön, mint bagó-csiga, peregve össze-vissza fut­
kosnak, utóbb pedig vékonyabb végeikkel egymásba 
furakodnak, s igy penészszálakat alkotnak, melyek 
ismét elkezdenek ágakat hajtani, minden ég végén 
számos vékony szőrökből ecset alakú bojt, — s



minden ily szőröcske csúcsán gombnálaku csirsojt 
támadt, amely az ecsetszőrökrdl leválván, ismét 
ezer meg ezer rajt bocsát ki magából, melyek újra 
penészszálakat alakítunk, s igy eszközük a szaporo­
dást roppant gyorsasággal.

A szaporodás ezen nemét nevezik ős nem zés­
nek, mivel ehez nem szükséges termékenyítés, min­
den egyed maga magát ily oszlás által szaporítja.

(Folyt, köv.)

Ki legyen alispán?

Még le sem köszönt székéről Győrmegyo köztisz- 
teletü alispánja, még talán el sem határozta magát, 
hogy azon állást, melyen egy megye jólétének elő­
mozdítására oly sok üdvösét létesített s még többet 
volt létesítendő, elcserélje-e egy más, hasonlólag 
díszes, de talán kevésbé jótékony körű állással? És 
már is felvettetett a kérdés, hogy ki foglalja el a 
még nem is üres széket, sőt az utódok s ezek uszá­
lyaként egész sereg uj hivatal aspiráns nevei is 
közhírré lettek már téve meglepetésére azoknak, aki­
ket e tárgyban határozni s neveket kijelölni talán 
jobban megilletne, s mégiukább azoknak, akiknek 
nevei említve lettek.

Nem is a közzé tett nevek ellen van nekünk kifo­
gásunk, hanem azon mód ellen, melylyel ez a kér­
dés ily korán a felszínre dobatott.

Tudjuk, hogy a nálunk annyi gonoszt szült átkos 
klick-rendszer egyik hatásos manővere szokott lenni: 
meglepni s félrevezetni a választókat még mielőtt 
megfontolhatnák, hogy kire adják szavazatukat vagy 
ki lenne érdemesb, a betöltendő állásra?

Óhajtjuk, hogy megyénk alispáni székének be­
töltésénél ezen eljárásnak még csak gyanúja se me­
rüljön fel. Óhajtjuk, hogy egy megye első tiszt­
viselőjének megválasztása a higgadt megfontolás 
müve legyen.

Ezért óhajtjuk, hogy még a kijelölendők nevei 
is ne igy elhamarkodva, hanem a megye illetékes 
s tekintélyes férfiai által jól megfontolva hozassák 
köztudomásra

Mert ha valahol, úgy itt vau holyo a józan előre-
l&Láoimh éo mr^fuu loláoHit-h .

Egy megye első tisztviselőjének kezeibe az egész 
megye sorsa van letéve

Egy alispán nem csak ronthat a megye közjaván, 
hanem ha tehetsége s akarata van hozzá — javít­
hat is.

Ennélfogva nem elég, hogy az alispán csak kor­
mányozzon, hanem hogy atyja, jóltevőjo is legyen 
a kormánya alatt levőknek, legyen tanács adójuk s 
vezérük abban, hogy mimódon mozdíthatják elő 
maguk is saját jóllétüket a kit hallgatnának meg 
jobban e tekintetben is mint a megye első tiszt­
viselőjét !

A tapasztalás megtaníthatott már bennünket, 
hogy noha egyre-másra hozatnak törvények a közjó 
előmozdítása tekintetéből, s noha e törvények elég 
szigorúan végre is hajtatnak. Azért a közjóiét még­
sem halad előre, sőt talán hátra. Világos jele te­
hát ez. annak, hogy a közjóiét előmenetelének nem 
elegendő eszközei a csupán administrativ eszközök, 
hanem e mellett a társadalmi tényezők is moz­
gásba lennének hozandók, hogy sikeresb előhaladást 
idézhessünk elő. S ki adhatna ezen társadalmi té­
nyezőknek hatalmasb impulsust, mint egy megye 
első tisztviselője?

Ennélfogva szükséges, hogy az alispán no csak 
jó és szigorú administrator (legyen, hanem egyszer­
smind legyen ismerete a társadalmi erők mikénti 
alkalmazása körül is.

Ez pedig készültséget, a társadalmi tudományok­
ban való jártasságot követel.

A törvény megnyirbálta ugyan az alispáni hiva­
tal hatáskörét, de másfelől uj és tág tért nyitott 
a társadalmi intézmények üdvös keresztül vitelére, 

Nem azok a kellékek tehát most az alispáni hi­
vatal betöltésére, mint amik voltak ezelőtt tiz évvel 
is. Az újabb kor újabb kívánalmakat teremtett, 
ezeknek tehát nem lehet többé a régi eszközökkel 
teljesen megfelelni :

Mindezeknél fogva egy megye első tiszviselőjében 
a kővetkező tulajdonoknak kellene nézetünk szerint 
egyesülve lenni.

1- ör. Szeresse a népet, hogy anuálinkáb ennek 
jóléte előmozdítására fordíthassa a kezében levő 
hatalmat.

2- or. Legyen jellemszilárdsága, hogy ami a köz­
jólétre üdvös és hasznos, azt mind le — mind fel­
felé keresztül vinni tudja.

3- or. Legyen képessége és készültsége fontos 
hivatalának a mai kor és a társadalom igényeinek 
szellemében leendő betöltésére.

Nevek helyett jobbnak tartjuk ezen kívánalmakat 
a választók figyelmébe ajánlani.

Nem kételkedünk, hogy az érintett közlésben 
megnevezettekben is teljes mérvben fellelhetők az 
ezen kivánalmaknak megfelelő kellékek, mégis 
azt hisszük, hogy nekik is nagyobb díszük és érde­
mükre váland, ha ezen tulajdonaik s nem más 
okok alapján óreudi őket a megtiszteltetés!

Azért: „győzzön ami jobb!“
Egy a népből.

Néhány szó útjainkról.

A polgáriasodott vidékek legszembetűnőbb ismer­
tető jele: az utak és közlekedési eszközöknek fej­
lődése. Mig az ázsiai despot uralkodók mindent el- 

' követnek, hogy az érintkezést a szomszéd népekkel 
megnehezítsék; addig a fiatal amerikai társaság 
minden telepítés első teendőjének tartja, a közleke­
dést lehetőleg könnyíteni. —■ Az alig telepedett 
farmernek már legalább jelölt utjai vannak, sőt azok 
kijelölése nem íitkáu magát a telepedést is meg­
előzi. — A két Ocean ezer és ezer mértföldnyi va­
donon át, vasúttal köttetett össze, és hol még más­
fél évtized előtt legfölebb vörösbőrü indiánok va­
dászták a bivalt, ma városkák, virágzó majorok 
kezdik elborítani a síkságot, és ezer meg ezer em­
ber keresi kenyerét.

Mig Ázsiában, mely pedig az emberiség bölcsője 
és a miveltség székhelye volt hajdan, a közlekedés 
elhanyagolása és nehezítése következtében tespedós, 
hanyatlás és szegénység uralkodik, addig Amerika 
mindinkább felvirul, és a nagy távolságok daczára, 
mert terményeit olcsón hozhatja vásárra, gabonája, 
sőt friss busa által M európai világkereskedelmet 
és termelést érzékenyen befolyásolja.

Ha ezen elvitázhatlau tényeket tekintetbe vesszük, 
azon véleményben kellene lennünk, hogy legalább 
annyira haladott Magyarország, miszerint útjait, a 
mennyire csak lehet, jó karban tartja, és különösen 
a városok könnyítik a vásárra történő fuvarozást.

Csodálattal tapasztaljuk azonban, hogy a közjó 
iránti közöny és a téves takarosság még ott is, hol 
aránylag igen csekély költséggel jó utakat lehetne 
készíteni, ezzel nem törődik, és inkább eltűri a 
közgazdasági kárt, sem hogy tehetsége szerint a 
bajon segítene.

Legyen szabad a sok közül csak egy példát fel­
hozni, mely különösen Győrvárosát, és annak vidé­
két érinti.

Az ország határától Győrig olyan országút vezet, 
mely, ha fontosságából a vasút kiépítése folytán 
vesztett is, mégis Győr helyi forgalmának egyik 
éltető ere. — Ezen ut egész az abdai hídig olyan 
jó, amilyen csak a helyi viszonyok közölt várható; 
azonban a hídtól kezdve az újvárosi temetőig 1876- 
haii oly elvek szerint javíttatott ki, hogy az, mert 
a jó országúinak fő kellékét, a biztosságot, nél­
külözi, polgárosodott országra nézve valóságos uni- 
cum

Az 187ti-iki árvíz után ugyanis, valószínűleg, hogy 
az a iái őst, mint gát, az árvíz ellen védje, az or- 
ezágut egész hosszában mintegy 2'/2 láb magasan, 
de csakis mintegy 3—81/, öl szélességben földdel 
hordatott meg, miáltal igaz, hogy a földhordásnak 
mintegy fele megkiméltetett, de az ut, különösen 
mert a lejtők (Böschung) elegyeugetóse, a mint, 
látszik, a munkások belátására bízatott, az eddig 
biztos országút egészen elrontatott.

Ugyanis egy széles ut helyett tényleg 3 keskeny, 
egymással párhuzamos, do nem egy niveaubau fekvő1 
kerékvágás támadt, melyek egyikéből a másikba 
átcsapni, különösen jeges úttal, a 30, sőt helyenként 
közel 40° lejtő mellett veszedelmesebb, mint valami 
uttalau gyepen! járás.

Ezenkívül ily lejtőkön a hó meg nem állhat, és

ha meg is áll, a szánon! járás, mint mindenki 
bőven győződhetett meg a lefolyt hetekben, valóban 
életveszélyes. — Pedig megeshetik, amint ép ezen 
évben megesett, hogy mértföldekre a szán a majd­
nem egyedül alkalmas és czélszerü közlekedési esz­
köz; de, mert ezen ut, melyet kikerülni nem lehet, 
ezen közlekedésre nézve alkalmatlan, alig használ­
ható a győri vásárra szállítók által.

Mily nagy közgazdasági hátrány ez a szállítóra, 
ki koczkázattal indul csak fél teherrel útra; a vá­
rosra, melyet sok idegen, ki mindég többet- keve­
sebbet, de költ a városban, ritkábban látogat, 
mint azt jó úttal tenné, kiszámítani nehéz lenne, de 
minden esetre közvetve vagy közvetlenül oly tete­
mes, hogy 1876. óta az egész szélességbeni feltöl­
tés költségeit már többszörösen felülhaladja.

És Győr városának közönsége ezen hátrányokat 

mostan, midőn Csorna a soproni vasüt által nem 
megvetendő vőfély társává vált, melynek Győr min­
den hátránya világos előnyére van, évek óta tűri, 
tűri némán, minden szó nélkül.

Valóban ideje volna, hogy az érdeklett felek sür­
gessék, ezen útnak illő kiépítését, különben meg­
eshetnék, hogy későn jönne a segedelem.

H. S.

Meghívás.
A rábaszabályozó-társulatnak 1879. évi február 

hó 20-áu délelőtt 10 órakor Győrött, a vármegye­
ház termében tartandó közgyűlésére s ezt megelő­
zőn február hó 19-én délután 6 órakor ugyanott 
tartandó magán-értekezletére van szerencsém a t. 
ártérbirtokosokat tisztelettel meghívni.

Tárgyak:

a) Igazgató évi jelentése.
b) Alelnök s egy választmányi tag urnák vá­

lasztása.
c) Kölcsön.
d) Ármontesitő tervek bemutatása.

e) Költségvetés.
f) Folyó ügyek.
g) Indítványok.

Költ Győrött, 1879. évi február 4-ón.

Badó Kálmán, 
cs. és kir. kamarás, elnök.

Kivonat a rábaszabályozó-társulat alapszabályaiból.
A közgyűlés, határozatait a közköltségekhez való járatás 

szerint számítandó szótöbbséggel alkotja. —- Az elnök s alol- 
uök választásánál a szavazatok általános, a választmány és 
tisztviselők választásánál pedig a szavazatok egyszerű több­
sége dönt.

A ki a közköltséghez az első osztályú 1G00Q” holdra egy 
forintos kivetés alkalmával 50 írttól 150 írtig járul, egy, —. 
150 Írttól 300 Írtig, két, — 300 írttól (100 írtig, három, —- 
GOO írttól 1200 írtig, négy, — 1200 írttól 2100 írtig, öt, — 
2100 írttól 4000 írtig, hat, — 4000 írttól 7000 írtig, hét, — 
7000 írttól 10,000 írtig, nyolez, — 10,000 írttól 14,000 írtig, 
kilencz, - 14,000 írttól 18,000 írtig, tiz, — 18,000 írttól 
24,000 írtig, tizenegy, — 24,000 írttól 30,000 írtig, tizenkét,

I — 30,000 írttól 3G,000 írtig tizenhárom, — 30,000 írttól 
42,000 írtig, tizennégy, •- 42,000 írttól 48,000 írtig, ti­
zenöt, — 48,000 írttól 54,000 írtig, tizenhat, — 54,000 írt­
tól 00,000 írtig, tizenhét, — GO,000 írttól GG,000 írtig, 
tizennyolez, — GG,000 írttól 72,000 írtig, tizenkilencz, — 
72,000 írton felül minden további összegig, busz szavazatra 
jogosittatik, — busz szavazatnál többet ki sem gyakorolhat, 

Azon birtokosok, kik ártérbirtokaik után cgyénenkint a 
megállapított, s önálló szavazatva jogosító legkisebb összeg­
gel a közköltséghez nem járulnak, egyes község tevületen- 
kint szövetkezve, képviselet által, szövetkezésüknek a köz­
költséghez járulásához képest, annyi szavazatot gyakorol­
hatunk, mint a mennyit a meghatározott összeg szerint 
gyakorolni az ártérbirtokosok egyénileg jogositvák.

A meghatalmazott, ha bár több ártérbirtokosfcól nyerte is 
meghatalmazását, szilitén csak annyi szavazatot gyakorolhat, 
mint a mennyit összes képviseltjeinek, tokintve önmagának 
is birtoka kiterjedéséhez képest a közköltséghez járatás ará­
nya szerint egyes egyén gyakorol.

Azonban a közköltséghez járatás arányának csak az ártcr- 
fejlesztés és osztályozás megtörténte után kidolgozható kulcs 
szerint leendő megállapításáig, — minthogy maguk e mun­
kálatok teljesítése, továbbá a szervezkedés, úgy az e kö­
rüli választások véghezvitele a társulat közgyűlésének hatá­
rozathozatalával létosithető; — 0 határozat hozatalánál a 
szavazatok az alakulásra készített általános ártér-bevallás 
szerinti holdak mennyiségéhez képest fognak számíttatni,
- és pedig akkép, hogy az 60 holdtól 150 hold ártér után 
egy, — 150 -300 hold ártér után két, -- 300—GOO után 
három, — 600-1200 után négy, — 1200 - 2400 után öt,
— 2400-4000 után hat, - 4000-7000 után hét, - 7000- 
10,000 után nyolez, — 10,000-14,000 után kilencz, -



14,000—18.000 után tíz,   18,000—24,000 után tizenegy,
— 24,000—30,000 után tizenkét, — 30,000—36,000 után 
tizenhárom, — 36,000—42,000 után tizennégy, — 42,000— 
48,000 után tizenöt, — 48,000 54,000 után tizenhat, — 
54,000—60,000 után tizenhét, — 60,000 -66,000 után tizen- 
nyolcz, — 66,000- 72,000 után tizenkilencz, — 72,000-on felül 
bármekkora kiterjedésig húsz szavazatra ad jogot.

Szavazatok egyenlősége esetén az elnök szavazata dönt.

Tudomány és művészet.
* A Kisfaludy-társaság által a múlt ív­

ben ít legjobb humovistikus költeményre kitűzött 
50 db arany pályadijért múlt évi deczember végéig 
43 pályamű érkezett be, a bírálók által azonban 
egy sem találtatott jutalomra méltónak. A társaság 
választmánya ennélfogva elhatározta, hogy az em­
lített jutalomra nem hirdet uj pályázatot, hanem 
azt az 1879/80. év folytán önállóing, vagy vala­
mely folyóiratban megjelenendő legjobb humorisz- 
tikus költemény szerzőjének fogja odaítélni.

* Munkácsy Mihály festőnknek a párizsi 
világkiállításon első rendű aranyéremmel kitünte­
tett „Milton“ festményét, mely a napokban Buda­
pesten is közszemlére lesz kitéve, mint egy bécsi 
lap írja, egy amerikai műbarát 200,000 frankon 
vette meg. A magyar tudósok, írók és művészek 
közt mégis csak legjobb dolguk van a festőknek.

* Párisbau Haléwyuek egy uj vigjátékát a 
„Le mari de la Debu!antino“-t igen nagy tetszés 
közt adták elő. E darab Bécsben a „Carl“ színház­
ban is legközelebb színre fog kerülni.

Tanügy.
Lapunk múltkori számában említettük, miszerint 

a „Magyarországi tanító-egyletek szövetsége“ pün­
kösdkor tartandja gyűlését Székes-Fehérvárott. Te­
kintve, hogy ezen egyesület mibenlétét a nagy kö­
zönség még nem ismeri, felemlítjük most ennek 
czélját is.

A szövetség czélja:
a) hogy összetartó erővel a tanügy felvirágozta­

tására működjék ;
b) bogy a nevelés-tanítás elveit, módozatait tisz­

tázza, s a nemzeti jellemre és hazai viszonyokra 
tekintettel a népnevelést megbatározott elvek sze­
rint fejleszsze;

c) hogy a társadalom minden rétegében a tanügy 
iránt érdekeltséget ébreszszen, s ezáltal a népne­
velés ügyét népszerűsítse;

d) hogy a népiskola az őt megillető önállóságra 
vergődjék;

e) hogy a tanítók anyagi jólétét olőmozditsa, 
őket erkölcsi és polgári állásukban emelje;

f) bogy a tauiigy és tanítók érdekeit és tekinté­
lyét minden irányban megvédje.

Tagja lehet e szövetségnek Magyarország terü­
letén levő vallás és nemzetiségi különbség nélkül 
minden tanitó-egylet, (tanító testület) mely alap­
szabályokkal bir s rendszeresen működik.

Szövetségi gyűlés tartatik minden évben az or­
szág különböző vidékén.

Kiváncsiak vagyunk, vájjon a „Győrvidéki tanitó- 
egylet“, mely fennállásának rövid ideje alatt tanú­
sított tevékenysége következtében már is a hazai 
tanitó-egyletek legtekintólyesbikei közt omlittetik, 
mily állást foglal and el a szövetséggel szemben.

Irodalom.
— Figyelmeztetés. Az utóbbi napokban az 

ország minden részéről tétetnek megrendelések a 
„Magyar Dal-Albumra“, melyek részben hozzám, 
részben Limbeck Ferenc/, úrhoz intézteinek, ami té­
vedésen alapszik, mert sem én, som ő, nem foglal­
kozunk e mtt eladásával. Figyelmeztetem tehát a 
n. é. közönséget, hogy megrendeléseiket ne hozzám 
hanem Heu ni ck e Rezső könyvkereskedő 
úrhoz Győrbe intézzék, ki azt az eredeti áron min­
denkinek megküldi. A t. közönség érdekében kére­
tik minden hazai lap e figyelmeztetés közlésére.

Győr 1879. február G-án.
Boll a Gábor,

a „Magyar Dal-Album“ szerzője.

Munkácsy Mihály világhírű fostvénye: 
„Milton, tollba mondja leányainak az 
Elveszett édeut“ néhány nap múlva látható 
lesz a műcsarnokban. A „Képzőművészeti Szemle“ 
most megjelent második (februári) száma a nagy 
érdekű müvet jeles fvauczia metszetben mutatja be 
s a művész arc/,képét s életrajzát közli. Ez érdekes 
füzet kivételesen külön is kapható 50 krért s aján­
latos az különösen a vidéki közönségnek, melynek 
nincs alkalma az eredeti festvéuyt láthatni. A pénz 
posta-utalványnyal a „Kópzőműv. Szemle“ kiadó-hi­
vatalába : Budapest Zöldfa-utcza 39. sz. a. küldendő.

Gazdászat.
Magyar liszt és gabona Svájczbau. Az „Egyet­

értés“ írja, hogy „Svájc/,hói érkezett jelentések sze­
rint a múlt hónapokban Magyarországnak volt a 
legnagyobb liszt és gabona-kivitele Svájc/,ba s mi­
után Muszkaország és Romániából nagyon gyéren 
érkeznek a liszt és gabona-szállítmányok, e tért a 
jövő hónapokban is Magyarország fogja uralni. Kü­
lönösen a magyar liszt rendkívüli mennyiségben 
szállittatik s a tavasz beálltával, midőn a fogyasz­
tás sokkal nagyobb, még nagyobb mennyiségben 
fog szállíttatni. — A svájezi nagyobb gabnakeres- 
kedők, különösen azok,,kik Muszkaországból kapják 
legnagyobb gabna-szállitalányaikat, aggodalommal 
tekintenek a jövő elé, mert attól tartanak, hogy 
Muszkaországból, az ott uralkodó járvány miatt be 
fogják tiltani a gabuanemüek szállítását. Ez eset­
ben az amerikai mellett egyedül a magyar gabona 
és liszt fogja a svájezi gabuapiaczokat uralni.“

Úgy véljük, hogy már ezen okból sem ártana a 
mirigyvész elleni határzárlatot miuélelőbb alkal­
mazásba venni.

Ipar.
Csuda toll, melylyel tinta nélkül lehet Írni. Ily 

czim alatt jött újabb időben forgalomba egy gya­
korlati értékű irótoll, melynek az az előnye van, 
hogy nem kell hozzá tinta, hanem a tollat csak 
tiszta vízbe kell mártani, és mégis a legtisztáb, 
élénk szinti s jól olvasható betűket lehet vele Írni. 
A saját találmányu festékanyag, ugyanis kemény 
állapotban ezen tollak váj illatában foglaltatik, mely 
a vizzoli érintkezés által azonnal felolvad és hasz­
nálható. Ily toll legalább egy hónapig eltart, s az 
az előnye van, hogy papírba takarva mellényzsebben 
is elhordható, s igy minden pillanatban kéznél van.

Ehhez hasonló találmány a „Tinte á la mi­
nute“ is, mely hasonlít egy darabka vékony réz­
lemezhez s igy száraz állapotban mindenki magánál 
hordhatja. Ha ezen lemezkét */12 liternyi vízben 
felolvasztjuk, néhány perez alatt használható tintát 
készíthetünk belőle. Vannak különböző, u. m. veres, 
kék, fekete szinti tinta készítéséhez való lemezek.

Mind a két találmány, különösen ügyvédek, or­
vosok, végrehajtók által, — kiknek gyakran oly 
helyeken vaunak teendőik, hol Íróeszközök elő nem 
teremthetők, — alkalmazható.

Ilyen újabb találmányu a japán! irótábla is. 
Ez egy utánzata a pergamennek, melyet — úgy a 
kautsulc táblákat is — azon előnyénél fogva múl 
felül, hogy reá egyaránt lehet téntával, irónnal, 
vagy krétával jegyezni, s ezt vízzel ismét le lehet 
róla mosni anélkül, hogy az elébbi Írásnak nyoma 
vagy karezhelye maradna hátra, ezenfelül tartós!) 
és olcsób, mint a pergament.

A három czikket magunk is megvizsgáltuk, s 
ennélfogva ajánlhatjuk.

Kaphatók Győrött is Czéh Sándor papirkereske- 
désóben.

Politikai hírek.
A képviselőházban a kölcsön-törvényjavaslat 

feletti általános vita f. hó 6-án lett befejezve s ez 
a nap volt leghevesebb az egész tárgyalás alatt. 
Az ellenzék részéről Lóuyay Menyhért, Lukács 
Béla, Eötvös Károly és Szilágyi Dezső szállaltak 
fel a javaslat ellen, mellette pedig Tisza miniszter- 
elnök, Szapáry pénzügy minister s Korizmics László 
küzdöttek o napon. Elnök végre az általános vitát

befejezettnek nyilvánító. 7-én a zárbeszédek fognak 
megtartatni.

Ugyanezen ülésben válaszolt Tisza Kálmán mi­
niszterelnök Apponyinak, Bosznia szervezését illető 
interpellátiójára s kijelenté, hogy amit a lapok 
Bosznia szervezéséről közöltek, csak átmeneti intéz­
kedésekre vonatkozik, melyek helyébe jelenleg ál­
landóbb jellegűeket állítani nem lehet, mivel Ausz­
triának most nincs kormánya. Egyébiránt ezen in­
tézkedések nem praejudikáinak az esetleg a törvény­
hozás közreműködésével létesítendő végleges szer­
vezésnek, stb. Appouyi ezen választ nem vette tu­
domásul, minélfogva elnök szavazásra bocsátotta a 
kérdést s ennek folytán a ház 1G0 szavazattal 150 
ellenében tudomásul vette a miniszterelnök válaszát.

Ausztriában a ministerváltság még nem ért 
véget. Király ő Felsége Taaffe grófot bízta meg a 
minisztérium megalakításával, ki ennek folytán 
érintkezésbe lépett az osztr. képviselőház, kitüuőbb 
tagjaival, de még eddig nem sikerült neki a mai 
bécsi lapok jelentése szerint a cabinetet megalkotni.

Külföldi hírek.
Francziaország. Mac Mahon leköszönése után 

minister válság is állott be Dufaure elnök minister 
lelépése folytán, ki a köztársasági párt főbb emberei 
kérelmére sem akart tovább a kormányban maradni. 
Dufaure kilépése azonban nem jelent a franczia kor­
mány részéről irányváltozást, mivel a minisztérium 
uj elnöke: Waddiugton, ki egyszersmind a külügyi 
tárczát is megtartotta ép oly békés szellemű repub­
likánus, mint Dufaure vagy mint Grévy. Grévy a 
kamarákhoz intézett első leiratában kijelenté, hogy 
ő szigorúan őrizkedni fog a parlamentéi! bárminemű 
összeütközéstől s a kamarák többségének parlamen­
táris utón nyilvánult akaratának mindenkor alá­
veti magát.

Oláh és Muszknország közt, határvillongás tört 
ki. A muszkák vonakodtak a Bulgaria és Dobrudzsa 
szélén helyzett Tabia erődöt az Oláhoknak átengedni, 
holott az a berlini szerződés szerint ezeket illetné, 
az oláhok ennélfogva kiűzték nevezett erődből a 
muszka helyőrséget, mi ellen az oroszkormány 
most fenyegetőig tiltakozik, az oláhkormány ellen­
ben a berlini szerződést alá irt hatalmakhoz felleb­
bezte az ügyet. Ennek következtében e ? vagy talán 
azért, mert talán jobban ismerik a muszka pénz­
ügyeket mint mi, a bukaresti kormány sietve igyek­
szik a kezei közt lévő muszka rubeleken veszte­
séggel is túladni s egyszersmind hirdetésiig figyel­
meztette az ország lakosait, hogy a muszka ezüst 
rubeleket csak leszállított értékben fogadják el.

Szerbiában ismét rósz terveken törhetik fejüket. 
Pár hét előtt jelentették a lapok, hogy Szerbiában 
a muszka pánszláv comitó utasítása folytán bizott­
ságok alakultak a bosznyákoknak Ausztria-Magyar- 
ország elleni felbujtogatására s e czélra Muszka­
országból több millió rubelnyi segélyösszeg küldetett 
számukra. Újabban Tsernajeff muszka izgató érkezett 
Nistehbe, ki Milánnal s a szerb ministerekkel titkos 
értekezleteket tart s Moszkvából sűrűén kap titkos 
sürgönyöket. Még nem tudni, hogy Törökország 
ellen vagy ellenünk fúják-o a követ, de majd ki­
tűnik nemsokára — talán Boszniában.

Színház.
Kedden, február hó 4-óu Follinus Hormi n- 

nek jutalomjátékául, s utolsó fellépteül, bérszüuetben 
adatott: „Fal tövében“. Vígjáték 1 felvonásban. 
Irta Najak Emil, fordította Halmi Foren ez. 
Játszták: Follinus H or min, és Follinus 
Aurél. Történik egy nőnevelde kertjében, a „fal 
mellett“. -- Gabriela, az első jelenetben, áb­
rándozik kissé és örül, hogy az intézetet már né­
hány nap múlva eihagyandja. Azután jő egy néma 
személy a falon keresztül, egy kő darab tudni­
illik, melyre kis iratka van kötve, melyben kéretik 
a becsületes megtaláló, hogy ezt tüstént szolgáltassa 
kezéhez, bizonyos Mari nevű növendéknek, kit a 
sorok iréja megszöktetni akar. Azután a falon-át 
megjelenik Trisztán — Follinus Aurél — a 
lóvéiké Írója; s elmondja Gabriolának szivo rövid



regényét, s terveit, a szöktetés kivitelére. Gabriela 
azonban ezt nem tartja helyesnek, s úgy szivére 
beszél a tüzes szöktetőnek, hogy az tervétől elállva, 
most Gabrielába szeret, — csak az a baj, hogy neki 
egy kis rokonát kellene elvenni, bizonyos Gabri-

miudazon tanulmányokbél, melyekre az életben leg­
inkább szükségük van. Az ö-ik és 6-ik osztályban 
kellemesen lepte meg a hallgatóságot a „pőtan“, 
mely tantárgy kötelezett nem lévén, a derék Mater 
Gabriela magán-szorgalma s ügyszereteténél fogva

elát, ki most már beszédéből felismeri, hogy ez! adja elő ezen kitünően szerkesztett tantárgyat, me­
at 6 rokona, s kijelelt vőlegénye, azért, nem hagyja1 lyet még a nagyra nőtt hölgyek is élvezettel olvas- 
tovább őt érzelegni, hanem ezen szavakkal: „oktondi!1 hatnának, s sok tekintetben hasznukra is válnék. A 
hát nem ismersz ? “ véget-vet Trisztán kételyeinek;! leánykák minden tantárgyból jólés bátran feleltek, 
a ki azután azon utón, melyen jött, tudniilik a fa- s igen szép női munkákat mutattak fel. A jelenvolt 
lou-át, tulboldogan távozik, hogy Gábriel át el sem | szülők örvendetes meggyőződést szerezhettek arról,

hogy az Orsolya szüzek leány tanintézete bármely 
magántanintézettol ma már egyszinvoualon áll, s 
hogy gyermekeik oktatása s nevelése itt igen jó 
kezekben van.

A f. v. ujonezozás alkalmával felszólamlás utján 
felmentetett mind a 3 korosztályból 37 védköteles. 
A kivetett ujonczjutalék száma 36; — állíttatott 
a 3 korosztályból 32: hátralék 4 védköteles.

kell szöktetni, mégis az ő kis felesége leend. — Ez 
az egész história, melyet Follinus Aurél és Hennin, 
oly szeretedre méltó szendeséggel beszélének el, hogy 
az ember akár mégegyszer meghallgatta volna. — 
Ezt követé ugyanez este: „A párisi nap lopó.“ 
Vígjáték 2 felvonásban. Irta Bayard, fordította 
Nagy Ignáoz. Régi kis portéka biz ez; de szilire 
hozatala Follinus Herrn inn el nem ártott meg 
a közönségnek. A pajkos Jóska szerepét Follinus 
Herrn in, ritkán látható kedv s pajzánsággal adó, 
minden túlzás nélkül! — Morin tábornokot Berki,
— sógornőjét, a nagyravágyó özvegyet 01 áh né,
— Lizát F o 11 i n u s n é, kitűnő sikerrel játszták.
— A csaknem szorongásig megtelt nézőiért elége-

A létrejött megállapodások értelmében Ausztria- 
Magyarország belforgalmára, valamint a Németor­
szággal való forgalomra nézve f. évi április 1 - tői 
uj, még pedig szószám szerinti díjszabás lép életbe, 
mely szerint minden távirat után 24 kr. alapilleték 
s ezenkívül a táviratban foglalt minden egyes szó­
ért 2 kr. lesz fizetendő. A többi államokkal fen ál ló 
nemzetközi forgalomban egyelőre az eddigi díjsza­
bás marad érvényben; folyó évi junius havában 
azonban a nemzetközi távirda-kongresszus újra 
összeül a végből, hogy az egyetemes forgalomra 
nézve a fennjelzett elvek szerint uj díjszabást álla­
pítson inog.

f Paczolay János. A „Búd. Korr.“ egy távirat 
nyomán azt a hirt közli, hogy Paczolay János orsz. 
képviselő, szélhüdés folytán meghalt.

Nevezetes hóliérsegéd. Ritka foglya van ez 
idő szerint a kolozsvári börtönnek; nem más ez, 
mint Szil ágéi, alias Grajesi Gyuri, egykori bóhór-

Jlint halljuk Cs. J. a cs. kir. első szab. állam- J segéd. Ez ember arról nevezetes, hogy 1849-ben
vaspálya gyorsszállitmányi felügyelője e napokban 
nyom nélkül eltűnt.

Erélyes intézkedés. A győr-szigeti aut. orth. 
izr. hitközség egy próbaévre alkalmazott tanítónak 
kitette szűrét; mert ez a magyar nyelvet nem bírja

detten hagyák oda a színház látogatói. — Ha meg-j tökéletesen; meghagyván azonban a kicsapott tani­
gondoljuk, hogy Follinus Herrn in pár év előtt férj-í tót egész évi fizetésének élvezetében. Helyeseljük 
hez menvén, azóta színpadon nem volt s ez okból kissé az eljárást, amennyiben Magyarországban csak ma­
ki is jött a gyakorlatból; itteni vendégszereplését,!gyár tanítónak van helye.
teljesen sikerültnek mondhatjuk.

No, hanem most jő aztán a java.
Szerdán, február hó 5-dikén adaték: „Ni­

ni c h e!“ vígjáték 3 felvonásban. írták H e n n c q u i n 
és M illaud. Fordította Csepreghy Foren ez. 
Minden színpadi jó és rósz ötletnek, s érzék esik- 
landó jeleneteknek, oly zűr-zavara, oly ckaósza ez 
a Ni ni ebe, hogy minden bírálaton alul ál Iván, 
bírálatába nem is bocsátkozunk, félvén, hogy a sok 
úszómester s kövér és sovány fürdő, tulajdonkép

Ez is bál. Tudod-e nyájas olvasó, mit tesz az 
emberi nyelven, midőn azt mondják, hogy „bicsak- 
egylety“ Miután nem hiszszük, hogy ezt akárki 
emberfia úgy könnyű szerrel kitalálhatná, megmond­
juk, hogy ezalatt oly egyletet kell ért. ni, melynek 
minden egyes tagja minden időben bicsaickal kell, 
hogy ellátva legyen. Mert, ha azt kérdik tőle, hol a 
bicsak? és ő ezt rögtön előmutatui nem képes: 5 
krajezárt o. é. tartozik lefizetni. Ugyanennyit ha ká­
romkodik. A részint tagsági dijakból, — részint

az aradi vértanuk kivégzésénél segédkezett s hozzá­
járult ő is történelmünk egyik legkesertibb esemé- 
méuyének véghezviteléhez. ■— A jó madár azóta 
tízszer volt elítélve lopásért s most ismét 5 évet 
kapván, közelebb szállítják Szamos-Ujvárra.

Jókai müveiből Varsóban s Posenben részint a 
lapok tározójában, részint önállóan egész sorozat 
jelent meg lengyel nyelven. Jókai regényeit egész 
Lengyelországban nagy örömmel s igen széles kör­
ben olvassák.

Egy ház omlott össze a minap a várad-velen- 
c-zei vasúti állomás szomszédságában. A házban időző 
tulajdonosuő, ki gyermekét tartá ölében, még ideje­
korán meghallotta az épület recsegését, s kisdedével 
együtt szerencsésen megmenekült.

uszóhölgyek között magunk is eltalálnánk bukni, pedig büntetésből begyült pénzek nemes czólra, evés- 
Legyen hát elég mára általában megemlíteni, hogy I ivásra fordittatnak.
szinészcink egytől-egyig, a darabtól bizonyára meg E bizonyára szent és magasztos czélu. egylet f.
nem érdemelt kedvvel s szorgalommal játszák sze­
repeiket, s közülük különösen K.-iié Árpás! Ka­
tion, O.-ué Takács H., Mi kei, Follinus, 
Boros és Dezséri tűntek ki leginkább. De víg­
játéknak írni e darabot valóságos bűn, midőn ez 
a bohózatoknak a legnagyobb bohózata. A ház min­
den zugában zsúfolásig megtelt.

Csütörtökön, február 6-ikán „Ni niche“ is- 
mételtetetí. Kakasfy.

Napi hírek.
Az iparos-körben f, évi február hó 10-én fog a 

tizedik nyilvános előadási estély megtartatni, melyre 
a nagyérdemű közönség ezennel tisztelettel meglii- 
vatik. Előadó: t«k. Kautz Gusztáv jogakadémiai 
igazgató tanár ur. Tárgy: „Az uj magyar bün­
tető törvénykönyv büntetési rendszere 
a bum anismus követelményei nyomán 
bírálva.“ Előadás kezdete: esti 7 órakor. Ezen 
érdekes és korszerű előadásra bátrak vagyunk a n. 
é. közönség becses figyelmét különösen felhívni.

A győri gyorsiró-köv tegnapelőtt! ülése oly 
népes volt, hogy a megjelentek a kijelölt tanterem­
ben csak nehezen fértek el. Újólag felvétetett 6 
rendes és 5 pártoló tag. Minthogy a közgyűlésen 
nemtagok is jelenhetnek meg, és igy az még né­
pesebbnek ígérkezik, az vasárnap d. e. 10 órakor 
az emeleten lévő nagy rajzteremben fog megtar­
tatni. Az ingyenes tanítások ezentúl bárom tan­
teremben, a kezdők, haladók és vilairok csoport­
jainak, elkülönzötten fognak tartatni, mi által a 
haladás könnyebbé lesz.

Figyelmeztetés. Figyelmeztetjük helybeli t. ipa­
rosainkat, akik a székesfehérvári iparkiállitásbau 
résztvenni szándékoznak, hogy eziránt jelentéseiket 
a győri első ipartársulat titkáránál f. hó 15-ig ok­
vetlen beadják.

Az Orsolya szüzek tanintézetében befejezi ettek 
a félévi vizsgák; mi csak is a legnagyobb megelé­
gedéssel szólhatunk ezen tanintézetnek clőhaladásá- 
ról, hol a leánykák kellő kiképeztetést nyernek

hó 6-án a Nádorhoz czimzett vendéglő nagytermé­
ben bált rendezett, melyre 11 akó bor, 48 sonka, 
3 hordó sör és vegyes kalácsféle lett az egylet 
tagjainak, kik jobbadán taligások és napszámosok, 
szabad élvezetére bocsátva. Volt is látogató. Két 
banda húzta fölváltva a csárdást és „teucsot“ más­
nap délig, két terem állt a tisztes vendégek ren­
delkezésére ; az egyikben tomboltak a tánezosok, 
hogy szinte rezgett- belé az egész épület, — a má­
sikban a részegek kortyogtak, mig uj dinom-dánomra 
ébredtek. Tegnap délelőtt szállíttattak haza hosszú 
szekéren a uckézfejü asszonyok, kik becses jelenlé­
tükkel fűszerezték a díszes társaságot, mely fesz­
telenül mulatott, amig csak egy sonka is volt, 
mely a nyitott bicsaknak még nem esett martalé­
kául. Aztán mondja még valaki, hogy nem vagyunk 
mi kedélyes nép, vagy, hogy rossz időket élünk. Hej, 
népnevelés, hol van a te országod ? (Beküldetett).

A honvédegylet országos központi választ­
mány n a „P. N.“ szerint 7-án tartotta rendes havi 
ülését. Felolvastatott a bizottságnak jelentése, mely 
a mostani rendszert dicséri s felemlíti, hogy a le­
folyt hóban bevétetett 1173 frt 561/, kr!, kiadás 
volt 863 frt 44 kr. A men házba felvettek létszáma 
5o. Fiilöp Lajos ellenőr lemondása elfogadtatott. 
Pilis Fereucz ajánlata, mely szerint az általa ké­
szített Khininpor és Szalmiak szeletek eladásából 
befolyó összegnek 20%-át a honvédmenház javára 
engedi át, köszönettel tudomásul vétetett. Nyikos 
és Namenyi a men ház bizottságába választattak 
meg, s egyszersmind elhatároztatott, hogy a men ház 
bizottsági jegyző az értekezleteken ezentúl szavazati 
joggal bírjon. Egyéb folyó ügyek tárgyalása után 
az ülés befejezte tett.

Az uj távirdai árszabály. A „Búd. Korr.“ 
jelenti: Az osztrák-magyar és német kormányok, 
illotőleg kereskedelmi ministeriumok képviselői kö­
zött egy uj távirdadij-árszabás megállapítása iránt 
Becsben folytatott tanácskozások, — amint már je­
lentettük volt — befejeztettek és véget értek. A 
magyar kereskedelmi minisztérium képviselője, 

er osztálytanácsos, már vissza is tért Becsből,

Színházi játekrend.
Szombaté n, febr. 8. „Falu rossza“, Kiss Fcrkó jutalom- 

játéka.
Vasáraap, febr. 9. „Niniche“, bérletfolyamban.
Kedden, febr. 11. „Farsangi iskola“ Ádámi Piroska juta­

lomjátéka.
Szerda u, febr. 12. „Kapitány kisasszony“ uj operetto itt 

először.

Meteorologiai jegyzetek.

Hó — nap II ő ni érő
Reaumur

Lógsulymérő
milliméterekben Időjárás

G ó. 12 ó. 9 ó. G ó. 12 ó. 9 <5.

február 5 +L, +3 2-8 739 740 740
„ o +2 +2 +3 739 738 737 esőzés
„ 7 -1, +3 -o„ 739 740 740 reggel ködös

Győri gőzfürdő apácza-utcza 28. szám alatt. 
Gőzfürdő nyitva reggel 7 órától déli 1 óráig.

» „ 7 „ egész estig.

Vasúti menetrend.

Kádfürdő

Ko

Indulás pe
re

z

Érkezés
d j 5 j
'= ; g

Győrből Béesbe reggel 5 13 Győrből Bécsbo reggel 8 49|
* * délután 4 20 n este 7.53

Ujs/önyre délben 12 0.. Ujszönyre délután 1 30,
n » este 10 1G n este 11 10
» Pápára délelőtt 10 30 „ Pápára délelőtt 11 66
» * délután 0 05 „ este rjsat
» Kapuvárra reggel 5 45 * Kapuvárra reggel 7.67j
n „ délután 4 53 „ este 7 01
n Sopronba reggel 5 45 Sopronba délelőtt 9 40
" n délután 4,53 * » esto 8,561

Győrött, 1879. Nyomatott Czéh Sándor kiadó-tulajdonosnál.

Hyilltér.*)

Alulírott tisztelettel tudatja, 
miszerint Győrött, kármelita-tér 
11. sz.

ügyvédi irodáját
megnyitotta.

Győr, 1879. febr. 1.
König Frigyes.

) Az itt közlőitekért nem vállal felelősséget A szork


